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Stadtrat 25.02.2015 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage der Fraktion DIE LINKE/Die PARTEI im Stadtrat Halle (Saale) zur 

Nutzung des halleschen Busbahnhofes für Fernbusse 
 
 
Am 25.06.2008 hat der Stadtrat den Baubeschluss Umgestaltung des Zentralen 
Omnibusbahnhofs Ernst-Kamieth-Platz (IV/2008/07045) gefasst. Dieser wurde in der Folge 
umgesetzt. Inzwischen hat sich die Ausgangslage verändert. Halle (Saale) wird inzwischen 
von zahlreichen Fernbussen angesteuert, die auch am Omnibusbahnhof halten. 
 
Wie und in welchem Umfang wird der Busbahnhof in Halle (Saale) durch den 
Fernbusverkehr genutzt? 
 
Welche Möglichkeiten sieht die Verwaltung, die Abfertigung für Fernbusse am Busbahnhof 
zu verbessern (z.B. durch Mitnutzung der Bussteige und überdachten Warteflächen)? 
 
 
Am 23.06.2010 befragte der Stadtrat Uwe Heft u.a. wie der touristische Busverkehr am 
Busbahnhof abgewickelt wird (V/2010/08870). Die Verwaltung antwortete: „Zum Abschluss 
der Baumaßnahmen in der Innenstadt wird anhand der dann vorliegenden Erfahrungen 
entschieden, wie weiter mit dem touristischen Busverkehr umgegangen wird.“ 
 
Wie wird die Abwicklung des touristischen Busverkehrs in Halle gehandhabt? 
Welche Optimierungsmöglichkeiten gibt es? 
 
gez. Dr. Bodo Meerheim 
Vorsitzender der Fraktion  

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VI/2015/00589 
Datum:   03.02.2015 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Dr. Meerheim, Bodo 
Plandatum:     
   



 
 
 

 
Stadt Halle (Saale)                      13. Februar 2015 
Geschäftsbereich II 
Stadtentwicklung und Umwelt 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 25.02.2015 
Anfrage der Fraktion DIE LINKE/Die PARTEI im Stadtrat Halle (Saale) zur Nutzung des 
halleschen Busbahnhofes für Fernbusse 
Vorlagen-Nummer:  VI/2015/00589 
TOP:    9.3 
 
 
 
Am 25.06.2008 hat der Stadtrat den Baubeschluss Umgestaltung des Zentralen 
Omnibusbahnhofs Ernst-Kamieth-Platz (IV/2008/07045) gefasst. Dieser wurde in der Folge 
umgesetzt. Inzwischen hat sich die Ausgangslage verändert. Halle (Saale) wird inzwischen 
von zahlreichen Fernbussen angesteuert, die auch am Omnibusbahnhof halten. 
 
1. Wie und in welchem Umfang wird der Busbahnhof in Halle (Saale) durch den 

Fernbusverkehr genutzt? 
 
2. Welche Möglichkeiten sieht die Verwaltung, die Abfertigung für Fernbusse am 

Busbahnhof zu verbessern (z. B. durch Mitnutzung der Bussteige und überdachten 
Warteflächen)? 

 
 
Am 23.06.2010 befragte der Stadtrat Uwe Heft u.a. wie der touristische Busverkehr am 
Busbahnhof abgewickelt wird (V/2010/08870). Die Verwaltung antwortete: „Zum Abschluss 
der Baumaßnahmen in der Innenstadt wird anhand der dann vorliegenden Erfahrungen 
entschieden, wie weiter mit dem touristischen Busverkehr umgegangen wird.“ 
 
3. Wie wird die Abwicklung des touristischen Busverkehrs in Halle gehandhabt? 

Welche Optimierungsmöglichkeiten gibt es? 
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
zu 1. Zurzeit fahren 13 Fernbuslinien mit 80 Kursen die Stadt Halle an. Die Abfertigung 

erfolgt am Bahnsteig 7 bzw. 8 des Busbahnhofes von Halle.  
 
zu 2.  Momentan sieht die Verwaltung keine Möglichkeiten, die Abfertigung für Fernbusse 

am Busbahnhof zu verbessern.  
 Die vorhandenen überdachten Busbahnsteige (1 bis 6) ermöglichen es, bis auf 
Bahnsteig 6, Fernbussen nicht, das Gepäckfach zu öffnen. Außerdem lassen die 
Belegungen der Bahnsteige mit den Linienbussen von OBS und HAVAG keine 
längeren Standzeiten zu.  



Die Nutzung der Ernst-Kamieth-Straße für die Fernbusse ist zurzeit innerhalb der 
Verwaltung in Prüfung.  
Da die öffentlichen Flächen im Gehwegbereich begrenzt sind und dadurch keine 
Fahrgastunterstände errichtet werden können und die Gefährdung beim Einladen der 
Gepäckstücke durch den fließenden Verkehr nicht ausgeschlossen werden kann, 
stellt die Ernst-Kamieth-Straße keine wesentliche Verbesserung dar.   
 

zu 3. Für touristische Busverkehre gibt es zurzeit folgende Lösung: 
Das hallesche Unternehmen Polster und Pohl fährt über Haltestellen in der Ernst-
Kamieth-Straße.  
Für touristische Fernbusse mit dem Ziel Halle besteht die Möglichkeit, sich im Internet 
auf der  Seite  
www.halle.de/de/Leben-Gesellschaft/Verkehr/Verkehrsorganisation/Anreise/ 
mit dem Link  
Halte- und Stellplätze für Reisebusse  
über die Möglichkeit zum Abstellen von Bussen im Stadtgebiet zu informieren.  

 
 
 
 
 
 
 
Uwe Stäglin  
Beigeordneter 
 
 

https://maps.google.de/maps/ms?msid=207115448301044106144.0004640d811a03794ea02&msa=0&ll=51.491003,11.963768&spn=0.112441,0.220757
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